



കുടുംബശ്രീ

വാർത്താപത്രിക



കുട്ടികളുടെ അവകാശസംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കും: മന്ത്രി ഡോ. എം. കെ. മുനീർ

കുട്ടികൾക്കുവേണ്ടി കുടുംബശ്രീ ബാലസഭയ്ക്കൊപ്പം ഇനി സംസ്ഥാന ബാലാവകാശ സംരക്ഷണ കമ്മീഷനും



കുട്ടികളുടെ കൂട്ടായ്മ സംവാദം@0-18 പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കാനെത്തിയ കുടുംബശ്രീ ബാലസഭാംഗങ്ങൾ പഞ്ചായത്ത് സാമൂഹ്യനീതി മന്ത്രി ഡോ.എം.കെ.മുനീർ, സംസ്ഥാന ബാലാവകാശ സംരക്ഷണ കമ്മീഷൻ ചെയർപേഴ്സൺ നീലാ ഗംഗാധരൻ, കുടുംബശ്രീ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ കെ.ബി.വത്സലകുമാരി എന്നിവർക്കൊപ്പം

കുട്ടികൾക്ക് തങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ജീവിക്കാനുള്ള സാഹചര്യമൊരുക്കുമെന്ന് പഞ്ചായത്ത് സാമൂഹ്യനീതി മന്ത്രി ഡോ.എം.കെ.മുനീർ. കുടുംബശ്രീയും സംസ്ഥാന ബാലാവകാശ സംരക്ഷണ കമ്മീഷനും സംയുക്തമായി സംഘടിപ്പിച്ച കുട്ടികളുടെ കൂട്ടായ്മ സംവാദം @0-18' തിരുവനന്തപുരത്ത് കനകക്കുന്നിൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയായിരുന്നു മന്ത്രി.

കുട്ടികളുടെ കൂട്ടായ്മയിൽ നിന്നു തന്നെയാണ് പുതിയൊരു അവകാശ ബോധത്തിനും അവകാശ സംരക്ഷണത്തിനുമായി രൂപം കൊണ്ട ബാലാവകാശ സംരക്ഷണ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നത്. കുട്ടികൾക്ക് എല്ലാ മേഖലയിലും സംരക്ഷണം ലഭിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നറിയാനും കുട്ടികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും അതിനായി ജാഗ്രതയോടെ നിലകൊള്ളുന്ന ബാലാവകാശ കമ്മീഷനു സാധിക്കും. കുട്ടികളുടെ വേദനകളും പ്രശ്നങ്ങളും തുറന്ന് പറയാനും ചർച്ച ചെയ്യാനുമുള്ള വേദി ഒരുക്കുക എന്നതാണ് കുട്ടികളുടെ കൂട്ടായ്മയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ തുറന്ന് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിലൂടെ കുട്ടികളുടെ സാമൂഹികവും സാംസ്കാരികവുമായ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയും. കേരളത്തിലെ ഒരു കുട്ടി പോലും ഇനി പീഡനത്തിന് ഇരയാവില്ല. കുടുംബശ്രീ ബാലസഭാ കുട്ടികളിലൂടെ കേരളത്തിൽ ഒരു ശിശുസൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം രൂപപ്പെടുത്താനും അതുവഴി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിനു മറ്റു

സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കു മുന്നിൽ തലയുയർത്തി നിൽക്കാനും കഴിയണം. സുരക്ഷിതത്വം പോലെ തന്നെ കുട്ടികളുടെ അവകാശമാണ് പോഷകാഹാരവും. വളർച്ചയുടെ ഓരോ ഘട്ടത്തിലും ആവശ്യമായ പോഷകഘടകങ്ങൾ കുട്ടികൾക്ക് ലഭിക്കത്തക്ക വിധത്തിൽ ഒരു പോഷക നയം ഉടൻ രൂപീകരിക്കുമെന്നും മന്ത്രി അറിയിച്ചു.

കുട്ടികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ അറിയാനും അവ പരിഹരിക്കുന്നതിനുമായി ഒരു ഇ-ഫോറം രൂപീകരിക്കാനുള്ള ഒരുക്കങ്ങൾ നടന്നു വരികയാണെന്ന് സംസ്ഥാന ബാലാവകാശ സംരക്ഷണ കമ്മീഷൻ ചെയർപേഴ്സൺ നീലാ ഗംഗാധരൻ അദ്ധ്യക്ഷ പ്രസംഗത്തിൽ അറിയിച്ചു. അവകാശങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി അനുഭവിക്കാൻ കഴിയണമെങ്കിൽ കുട്ടികൾക്ക് അവരുടെ കടമകൾ ചെയ്യാൻ കഴിയണം. കുട്ടികളുടെ പഠനം നന്നായെങ്കിൽ മാത്രമേ കടമകളുതാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കി വളരാൻ അവർക്ക് കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇത് സാധ്യമാകണമെങ്കിൽ അദ്ധ്യാപകർ, രക്ഷിതാക്കൾ, സഹജീവികൾ എന്നിവരെ ആദരിക്കാനും സ്നേഹിക്കാനും കുട്ടികളെ നാം ശീലിപ്പിക്കണം. അതോടൊപ്പം തന്നെ പരിസീമിയെ സ്നേഹിക്കാനും പ്രകൃതിയെ അടുത്തറിഞ്ഞ് വളരാനും നാം കുട്ടികളെ പരിശീലിപ്പിക്കണമെന്ന് നീലാ ഗംഗാധരൻ പറഞ്ഞു.

കുടുംബശ്രീ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ കെ.ബി.വത്സലകുമാരി സാഗതം പറഞ്ഞു. കില ചൈൽഡ് റിസോഴ്സ് സെന്റർ അസോസിയേറ്റ് പ്രൊഫസർ ഡോ.പിറ്റർ.എം.രാജ്, ആരോഗ്യവകുപ്പ് അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ എ.പ്രദീപ്കുമാർ, ഹൈടെക് അസിസ്റ്റന്റ് കമ്മീഷണർ എൻ.വി.ജയകുമാരൻ നായർ എന്നിവർ ക്ളാസുകൾ നയിച്ചു. കുടുംബശ്രീ പ്രോഗ്രാം ഓഫീസർ എൻ.ജഗജീവൻ കൃതജ്ഞ അറിയിച്ചു.

കുടുംബശ്രീ ഉൽപന്നങ്ങളുമായി സഞ്ചരിക്കുന്ന വിപണി

കൊല്ലം ജില്ലയിലെ കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ നിർമ്മിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ ഗുണഭോക്താക്കളിൽ എത്തിക്കാൻ സഞ്ചരിക്കുന്ന വിപണി വരുന്നു. കുടുംബശ്രീ ജില്ലാ മിഷനും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തും ചേർന്നാണ് വാഹനത്തിലുള്ള വിപണനത്തിന് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഇതിനും അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ജില്ലയിലെ വിവിധ കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ നിർമ്മിക്കുന്ന വൈവിധ്യമാർന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുന്നതിന് തികച്ചും ഫലപ്രദമായ ഒരു മാർഗ്ഗമെന്ന നിലയ്ക്കാണ് സഞ്ചരിക്കുന്ന വിപണിയെന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നത്. ബേക്കറി സാധനങ്ങൾ, വിവിധ തരം അച്ചാറുകൾ,

തേൻ, പച്ചക്കറി എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഭക്ഷ്യ വസ്തുക്കൾ, മാക്സി, ഫ്രോക്ക് തുടങ്ങിയ വസ്ത്രങ്ങൾ, നോട്ട് ബുക്കുകൾ, ബാഗുകൾ, കുടകൾ, വിവിധ തരം കാർഷിക ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവയും വിൽപനയ്ക്ക് എത്തിക്കും.

ഏറ്റൂർ, തലവൂർ, നെടുമ്പന, ഏഴുകോൺ, കുണ്ടറ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിലെ കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളിൽ നിന്നു ശേഖരിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങളാണ് ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ വിപണനത്തിനെത്തുക. ഇതിനായി ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും ഓരോ വാഹനം വീതം വാങ്ങും. ഓരോ വാഹനത്തിലുമുള്ള ഉല്പന്ന വിപണനത്തിനായി അഞ്ചുവനിതകളെ വീതം തിരഞ്ഞെടുക്കും. ഇവർക്ക് മാർക്കറ്റിംഗ്, അക്കൗണ്ടിംഗ് തുടങ്ങിയവയിൽ പരിശീലനം നല്കും. തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് വാർഡ്തലത്തിൽ പരിശീലനം നല്കും. മികച്ച സായംതൊഴിൽ സംരംഭകരായി ഇവരെ വളർത്തിയെടുക്കാനുള്ള തുടർപരിശീലനങ്ങളും ഉണ്ടാകും. കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളിൽ നിന്ന് ഉല്പന്നങ്ങൾ വിപണനത്തിനായി നേരിട്ട് വാങ്ങും. യൂണിറ്റുകൾക്കും വിപണനത്തിൽ ഏർപ്പെടുന്ന കുടുംബശ്രീ വനിതകൾക്കും മികച്ച വരുമാനം ലഭ്യമാകും വിധത്തിലാണ് പദ്ധതിയുടെ രൂപകൽപന. വിപണനത്തിനാവശ്യമായ ഉല്പന്നങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് വനിതകൾക്ക് ബാങ്ക് ലോണും ലഭ്യമാക്കും. കുടുംബശ്രീ സബ്സിഡിയായി ആറ് ലക്ഷം രൂപയും ലഭിക്കും.

പ്രധാനമായും പൊതുകവലകളിലാവും കുടുംബശ്രീ വാഹനം എത്തുക. വാഹനങ്ങൾ നിർത്തിയിട്ട് ഉല്പന്നങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിക്കാനും വില്പനയ്ക്കും സൗകര്യപ്രദമായ വിധത്തിലാണ് വാഹനം സജ്ജീകരിക്കുക. കുടുംബശ്രീയുടെ ബ്രാൻഡ്നെയിമിൽ ഉല്പന്നങ്ങൾ വിപണിയിൽ എത്തിക്കാനാണ് ശ്രമം.

കുഞ്ഞമ്മചേച്ചി

"കുട്ടികൾക്കെതിരേ യുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചു വരികയാണല്ലോ ചേച്ചി?..."

അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനും കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും കുടുംബശ്രീ ബാലസഭാംഗങ്ങൾ മുന്തിട്ടിറങ്ങുന്നത് അറിഞ്ഞില്ലേ?...

കുട്ടികളുടെ അവകാശ സംരക്ഷണത്തിനായി കുടുംബശ്രീ ബാലസഭകൾ

ലിങ്കേജ് വായ്പാ വിതരണം

കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ടി.വി.പുരം സി.ഡി.എസിലെ 29 അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്ക് കേരള സംസ്ഥാന പിന്നാക്ക വികസന കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നും 50 ലക്ഷം രൂപ ലിങ്കേജ് വായ്പ അനുവദിച്ചു. വായ്പാ വിതരണോദ്ഘാടനം ടി.വി.പുരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് കവിതാ രജി നിർവഹിച്ചു. സി.ഡി.എസ് ചെയർപേഴ്സൺ സുമ അനിൽ കുമാർ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു.

ഈ പരിപാടിയിലൂടെ ടി.വി.പുരം ജില്ലയിൽ നൂറു ശതമാനം ബാങ്ക് ലിങ്കേജ് നേടിയ ആദ്യത്തെ പഞ്ചായത്തായി. കേരള സംസ്ഥാന പിന്നാക്ക വികസന കോർപ്പറേഷൻ അസി.മാനേജർ മനോജ്, മെമ്പർ സെക്രട്ടറി പി.മനോജ്, ആരോഗ്യ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർപേഴ്സൺ സിന്ധു മധു തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു.

'അയൽക്കൂട്ട ഭരണ നിർവഹണം' എന്ന വിഷയത്തിൽ കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങൾക്കായി എക്സാത്ത് പരിശീലന ഗ്രൂപ്പിലെ അംഗം ജാൻസി ക്ളാസ് നയിച്ചു.

വയനാട്ടിൽ കുടുംബശ്രീ സാന്ത്വന പരിചരണ പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം

കുടുംബശ്രീ വയനാട് ജില്ലാ മിഷൻ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പാലിയേറ്റീവ് കെയർ മാനേജ്മെന്റ് കമ്മിറ്റി, പെയിൻ ആന്റ് പാലിയേറ്റീവ് ജില്ലാഘടകം എന്നിവ സംയുക്തമായി നടപ്പാക്കുന്ന സാന്ത്വന പരിചരണ പദ്ധതിക്ക് ജില്ലയിൽ തുടക്കമായി. സംസ്ഥാനത്ത് ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന ആദ്യ ജില്ല വയനാടാണ്.

പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ചികിത്സ, മരുന്ന് വിതരണം, പരിചരണം, മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ്, ആതുര പരിചരണ സാമഗ്രികളുടെ വിതരണം തുടങ്ങിയവ നടപ്പാക്കാൻ പഞ്ചായത്തുകളിലെ കമ്മ്യൂണിറ്റി പാലിയേറ്റീവ് നഴ്സുമാരുടെ സേവനം ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പെയിൻ ആന്റ് പാലിയേറ്റീവ് വൊളണ്ടിയർമാരുടെ സേവനവും പദ്ധതിക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. കുടുംബശ്രീ മുഖേന നടപ്പാക്കുന്ന അഗതി-ആശ്രയ പദ്ധതി ഗുണഭോക്താക്കളായിട്ടുള്ള കിടപ്പിലായവർ, ചലനശേഷിയില്ലാത്ത പ്രയാസപ്പെടുന്നവർ, വീട്ടിൽ ഒറ്റപ്പെട്ട് കഴിയുന്ന രോഗികൾ എന്നിവർക്ക് സഹായവും അടിസ്ഥാന പരിചരണവും ഉറപ്പാക്കും. ഒരു നിശ്ചിത ദിവസം ആശ്രയ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പ്രത്യേകമായി നഴ്സിംഗ് പരിചരണവും മരുന്ന് വിതരണവും നടത്തും. വീടുകളിൽ പരിചരണം ആവശ്യമുള്ള അഗതി-ആശ്രയ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ലിസ്റ്റ് സി.ഡി.എസ് ചെയർപേഴ്സൺമാർ തയ്യാറാക്കി പെയിൻ ആന്റ് പാലിയേറ്റീവ് നഴ്സുമാർക്ക് കൈമാറും.

പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ മുന്നോടിയായി പഞ്ചായത്തുകളിൽ പരിശീലനം ലഭിച്ച നഴ്സുമാരുടെ നിയമനം പൂർത്തിയായി. അധികമായി വരുന്ന നഴ്സുമാർക്കുള്ള പരിശീലനം, പരിശീലന ഫീസ്,

സ്റ്റൈപെൻഡ് എന്നിവ കുടുംബശ്രീയാണ് വഹിക്കുന്നത്. പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കിയ കമ്മ്യൂണിറ്റി പാലിയേറ്റീവ് നഴ്സുമാർക്ക് 6000 രൂപ കുടുംബശ്രീ ഓണറേറിയമായി നൽകുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാന റിസോഴ്സ് സെന്റർ ഇൻ പാലിയേറ്റീവ് കെയറിന്റെ അംഗീകാരമുള്ള പാലിയേറ്റീവ് കെയർ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററുകളിലാണ് ഇവർക്ക് പരിശീലനം നൽകിയത്. കമ്മ്യൂണിറ്റി പാലിയേറ്റീവ് നഴ്സുമാർ മുഖേന അഗതി-ആശ്രയ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെട്ട ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് മരുന്നും തുടർ ചികിത്സയും നഴ്സിംഗ് പരിചരണവും ആരോഗ്യ സേവനവും വീടുകളിൽ ഉറപ്പാക്കും. തുടർചികിത്സ, മരുന്ന് വിതരണം, ആവശ്യമായ ചികിത്സാ ഉപകരണങ്ങൾ, ഹെൽത്ത് കാർഡ് വിതരണം, രോഗത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ശാസ്ത്രീയമായ വിലയിരുത്തൽ, ബോധവൽക്കരണം, പരിശീലനങ്ങൾ, കാര്യക്ഷമമായ ആരോഗ്യപ്രവർത്തനങ്ങൾ, പരിചരണ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കൽ എന്നിവയും ഇവരിലൂടെ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയും. ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ചെയർമാനായ പാലിയേറ്റീവ് കെയർ മാനേജ്മെന്റ് കമ്മിറ്റിയാണ് പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തുന്നത്.

ജില്ലയിലെ സി.ഡി.എസ് ചെയർപേഴ്സൺമാർക്കും 26 കമ്മ്യൂണിറ്റി പാലിയേറ്റീവ് നഴ്സുമാർക്കും പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏകദിന ശില്പശാല നടത്തി. ജില്ലാപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് കെ.വി. ശശി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കുടുംബശ്രീ ജില്ലാമിഷൻ കോ-ഓർഡിനേറ്റർ പി.പി. മുഹമ്മദ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എം.കെ. രാമദാസ്, കുടുംബശ്രീ അസി. കോ-ഓർഡിനേറ്റർ കെ.കെ. മുതാസ് കാസിം സംസാരിച്ചു.

മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ 'സമഗ്ര' പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം



മലപ്പുറം കോട്ടയ്ക്കൽ നഗരസഭയിൽ ആട്ഗ്രാമ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ഘാടനം നഗരകാര്യ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി മഞ്ഞളാംകുഴി അലി നിർവഹിക്കുന്നു.

മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ കോട്ടയ്ക്കൽ നഗരസഭ, നെടിയിരിപ്പ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് എന്നിവിടങ്ങളിൽ സമഗ്ര പദ്ധതിക്ക് തുടക്കമായി. നെടിയിരിപ്പ് പഞ്ചായത്തിൽ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ഘാടനം പഞ്ചായത്ത് സാമൂഹ്യനീതി മന്ത്രി ഡോ.എം.കെ.മുനീർ നിർവഹിച്ചു. കെ.മുഹമ്മദുണ്ണി ഹാജി എം.എൽ.എ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് കെ.സി.ഷീബ, കൊണ്ടോട്ടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് പി.എ ജബ്ബാർ

ചെയ്തത്. ഈ പദ്ധതി കൂടുതൽ ജനപ്രീതി നേടിയതോടെ ഇത്തരം സംരംഭങ്ങൾ പഞ്ചായത്തിൽ ഇനിയും ആരംഭിക്കണമെന്ന ആശയം ഉയർന്നു വന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ വർഷം 11 ഗ്രൂപ്പുകളിലായി 62 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 124 പോത്ത്കുട്ടികളും 15 ഗ്രൂപ്പുകളിലായി 75 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 375 ആടുകളും വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ആട്ഗ്രാമ പദ്ധതിയിൽ ആകെ അടങ്കൽ തുക 22.5 ലക്ഷം രൂപയാണ്. ഇതിൽ

ജില്ലയിൽ ഇതുവരെ സമഗ്ര ആട്ഗ്രാമ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയ പഞ്ചായത്തുകൾ, ആകെ യൂണിറ്റുകളുടെ എണ്ണം, പദ്ധതി തുക എന്നീ ക്രമത്തിൽ താണൂർ - 25 (37.5 ലക്ഷം), പുക്കോട്ടൂർ - 30 (45 ലക്ഷം), കൽപ്പക്കോണം - 5 (7.5 ലക്ഷം), വളവന്നൂർ - 9 (13.5 ലക്ഷം), വെട്ടം - 18 (27 ലക്ഷം), നെടിയിരുപ്പ് - 15 (22.5) ലക്ഷം

ഹാജി, കെ.അലവികുട്ടി, കെ.പി.ഹുസൈൻ, കുടുംബശ്രീ ജില്ലാ മിഷൻ കോ-ഓർഡിനേറ്റർ കെ.മുഹമ്മദ് ഇസ്മായിൽ സി.ഡി.എസ് ചെയർപേഴ്സൺ എ.ആബിദ തുടങ്ങിയവർ സംസാരിച്ചു.

നെടിയിരിപ്പ് പഞ്ചായത്തിൽ കുടുംബശ്രീയ്ക്കു കീഴിൽ രണ്ട് വർഷമായി പോത്ത് വളർത്തൽ, തീറ്റപ്പുല്ല്, ആട് വളർത്തൽ എന്നീ സംരംഭങ്ങൾ പരിക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ ആരംഭിക്കുകയും വിജയകരമായി പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2012-11 വർഷം 50 കുടുംബങ്ങൾക്കായി 100 പോത്ത്കുട്ടികളെയാണ് വിതരണം മൂന്നു ലക്ഷം രൂപ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വിഹിതവും 7.5 ലക്ഷം രൂപ കുടുംബശ്രീ സബ്സിഡിയുമാണ്. കൂടാതെ ബാങ്ക് വായ്പ 10,87,500 രൂപയും 1,12,500 രൂപ ഗുണഭോക്താവിഹിതവുമാണ്.

കോട്ടയ്ക്കൽ നഗരസഭയിൽ ആട്ഗ്രാമ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ഘാടനം നഗരകാര്യ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി മഞ്ഞളാംകുഴി അലി നിർവഹിച്ചു. നഗരസഭാ ചെയർപേഴ്സൺ ടി.വി.സുലൈഖാബി അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി ആട്ഗ്രാമ പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്ന നഗരസഭയാണ് ശേഷം രണ്ടാം പേജ് കാണുക



പ്രതിസന്ധികളിൽ തളരാതെ

എന്റെ പേര് സാജിത. കൊല്ലം ജില്ലയിലെ തേവലക്കര ഗ്രാമത്തിൽ വളരെ നിർദ്ധന കുടുംബത്തിലാണ് ഞാൻ ജനിച്ചത്. മാതാപിതാക്കൾക്ക് കുലിപ്പണിയായിരുന്നു. രണ്ടാണും മൂന്നു പെണ്ണും അടങ്ങുന്നതായിരുന്നു കുടുംബം.

എനിക്ക് അഞ്ചാം ക്ലാസ് വരെ മാത്രമേ പഠിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുള്ളൂ. വളരെയധികം ഒതുങ്ങിക്കഴിഞ്ഞിരുന്ന ഒരു വ്യക്തിയായിരുന്നു ഞാൻ. അധികം ആരോടും അടുപ്പം കാണിക്കാത്ത, പുറത്തു പോകാനും അധികം സാംസാരിക്കാനുമൊന്നും താൽപര്യം കാണിക്കാത്ത സ്വഭാവമായിരുന്നു എന്റേത്. പതിനാലാം വയസിൽ എന്റെ കല്യാണം കഴിഞ്ഞു. രണ്ട് ആൺമക്കളുടെ അമ്മയായി. ഒർത്താവിന് കുലിപ്പണിയായിരുന്നു.



സാജിത

ഇങ്ങനെയിരിക്കെ ഞങ്ങളുടെ അടുത്തുള്ള സ്ത്രീകൾ ചേർന്ന് അയൽക്കൂട്ടം രൂപീകരിച്ചു. എനിക്കും അതിൽ അംഗത്വം നൽകുകയും അയൽക്കൂട്ടത്തിന്റെ സെക്രട്ടറിയായി തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും ചെയ്തു. എഴുത്തും വായനയും വശമില്ലാതിരുന്ന ഞാൻ ഒരൂപാദ് വിഷമിച്ചു. ആ അവസരത്തിൽ എനിക്ക് ധൈര്യം തന്ന് മുന്നോട്ട് കൈപിടിച്ച് നടത്തിയത് സി.ഡി.എസ് മെമ്പറായിരുന്നു.

പിന്നീട് ഞാൻ എ.ഡി.എസ് പ്രസിഡന്റായിരിക്കുമ്പോഴാണ് ജീവിതത്തെ തകർത്ത സംഭവമുണ്ടായത്. കുടുംബശ്രീയിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് കോഴി വിതരണം നടക്കുന്നതിനാൽ മൃഗാശുപത്രിയിൽ ഒപ്പിട്ടുകൊടുക്കുന്നതിനു വേണ്ടി പോയതായിരുന്നു ഞാൻ. ആ തിരക്കിൽ നിൽക്കുമ്പോൾ വീടിനടുത്തുള്ള രണ്ട് പേർ വന്ന് ഞാൻ പെട്ടെന്ന് വീട്ടിലേക്ക് ചെല്ലണമെന്ന് പറഞ്ഞു. കാരണം തിരക്കിയപ്പോൾ ഒർത്താവിനെ പോലീസുകാർ പിടിച്ചെന്നും അതു കാരണം വേഗം തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് എടുത്തുകൊടുക്കണമെന്നും പറഞ്ഞു. ഞാൻ പെട്ടെന്നു തന്നെ വീട്ടിലെത്തി തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് തപ്പിയെടുത്ത് അവരുടെ കൈയിൽ കൊടുത്തു വിട്ടു. എന്നാൽ അതിനു ശേഷമാണ് എന്റെ ഒർത്താവ് ഞങ്ങളുടെ ഉപേക്ഷിച്ച് നാടു വിട്ടു പോയി എന്ന സത്യം ഞാൻ അറിയുന്നത് മാത്രമല്ല അയാൾ മൂന്ന് വിവാഹിതനായിരുന്നു എന്ന കാര്യവും.

ഉൗർജശ്രീ: സംരംഭ വൈദഗ്ധ്യ പരിശീലനം

ഉൗർജസംരക്ഷണ കാമ്പയിന്റെ ഭാഗമായി ജില്ലാതലത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്ന ഉൗർജശ്രീ സംരംഭ ഗ്രൂപ്പുകൾക്കുള്ള വൈദഗ്ധ്യ പരിശീലന പരിപാടികൾ ആരംഭിച്ചു. പാലക്കാട്, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലകളിലാണ് പരിശീലനം നടത്തിയത്. പാലക്കാട്ടെ ഐ.ആർ.ടി.സി (ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് റൂറൽ ടെക്നോളജി സെന്റർ)യിൽ നടന്ന ഒന്നാം ഘട്ട പരിശീലന പരിപാടിയിൽ തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, ആലപ്പുഴ, പാലക്കാട് ജില്ലകളിൽ നിന്നുള്ള 40 ഗുണഭോക്താക്കൾ പങ്കെടുത്തു. മൂന്നു ദിവസമായിരുന്നു പരിശീലനം. ഉൗർജസംരക്ഷണത്തിന്റെ ആവശ്യകത ജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സൗരോർജ പാനലുകൾ, ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റുകൾ എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തന രീതികളെ കുറിച്ച് വിദഗ്ധർ പരിശീലനം നൽകി. ഐ.ആർ.ടി.സി സയന്റിസ്റ്റ് ഡോ.പ്രൊഫ.മുസ്തഫ, മാത്യു, വി വേക് ഐ.ഐ.ടി മുൻമെമ്പർ, വിൻസി, ബി.എസ്.യു.പി ടിം ലീഡർ ജേക്കബ് ചാണ്ടി, എം.ഇ.കൺസൾട്ടന്റ് ആദർശ്, ജയേഷ് കാസ്റ്റ് ഗ്രൂപ്പ് തുടങ്ങിയവർ ക്ലാസുകൾ നയിച്ചു. തിരുവനന്തപുരം മാർ ഇവാ നിയോസ് സെന്ററിൽ മുൻമെമ്പർ ഐ.ഐ.ടി.പ്രൊഫ. ചേതൻ.എസ്.

കുടുംബശ്രീ ബഡ്സ് സ്കൂളിന് പുതിയ ബസ്

ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ ചേർത്ത നഗരസഭയുടെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 'ആർദ്ര' കുടുംബശ്രീ ബഡ്സ് സ്കൂളിന് കുടുംബശ്രീ അനുവദിച്ച പുതിയ സ്കൂൾ ബസിന്റെ ഉദ്ഘാടനം ജില്ലാ കളക്ടർ എൻ. പത്മകുമാർ നിർവഹിച്ചു. നഗരസഭാ ചെയർപേഴ്സൺ ജയലക്ഷ്മി അനിൽകുമാർ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ബഡ്സ് സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ യാത്രാക്ലേശം പരിഹരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് സ്കൂൾ ബസ് അനുവദിച്ചത്. കുടുംബശ്രീ ജില്ലാ മിഷൻ അസി.കോ-ഓർഡിനേറ്റർ സുജ ഇപ്പൻ, ക്ഷേമകാര്യ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ, വികസനകാര്യ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ അഡ്വ. സണ്ണി കുറുപ്പുപുറം, സി.ഡി.എസ് ചെയർപേഴ്സൺ ജലജാമണി തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു.

കുൺ കൃഷി പരിശീലനം

കുടുംബശ്രീ ആലപ്പുഴ ജില്ലാ മിഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കുൺകൃഷിയിൽ പരിശീലനം നൽകി. ജില്ലയിലെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നായി നിരവധി സ്ത്രീ പുരുഷന്മാർ പരിശീലന പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്തു. കുടുംബശ്രീ സംഘടനാ സംവിധാനത്തിൽ ഉൾപ്പെടാത്തവർക്കാണ് ഇത്തവണ പരിശീലനം നൽകിയത്. കുണിന്റെ പ്രാധാന്യം, കുൺ കൃഷിയുടെ സാധ്യതകൾ, കുൺ കൃഷിയ്ക്കാവശ്യമായ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ, വിത്ത് ഉല്പാദന യൂണിറ്റിൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന യന്ത്രങ്ങൾ, കുൺ ബാഗ് നിർമ്മാണം എന്നിവയെ കുറിച്ച് കോമൺ ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്റർ മാനേജർ ബിനീഷ്, ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റ് ഷാനിത എന്നിവർ വിശദീകരിച്ചു. കുൺ കൃഷിയിൽ നിരവധി പേർ താൽപര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചു മുന്നോട്ടു വന്നതോടെ എല്ലാ മാസവും പരിശീലന പരിപാടി നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഒന്നാംപേജ് തുടർച്ച
കോട്ടയ്ക്കൽ. 30 ലക്ഷം രൂപയാണ് പദ്ധതി ചെലവ്. അഞ്ച് പേരടങ്ങുന്ന 20 ഗ്രൂപ്പുകൾക്കായി അഞ്ഞൂറ് ആടുകളാണ് വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. 12,40,000 രൂപയാണ് സമഗ്ര പോത്ത് വളർത്തൽ പദ്ധതിയുടെ അടങ്കൽ തുക. ഇതിൽ കുടുംബശ്രീ സബ്സിഡി 6,20,000 രൂപയും ഗുണഭോക്തൃവിഹിതം 6,20,000 രൂപയുമാണ്. ബാങ്ക് വായ്പയായി 5,58,000 രൂപയും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നഗരസഭാ വൈസ് ചെയർമാൻ

പറോളി മുസാക്കുട്ടി ഹാജി, സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻമാരായ കെ.കെ.നാസർ, പി.ഉസ്മാൻ കുട്ടി, ആലമ്പാട്ടിൽ റൈഹാനത്ത് മുകി മൈമുനത്ത്, തയ്യിൽ കബീർ, കോട്ടയ്ക്കൽ അർബൻ ബാങ്ക് ചെയർമാൻ സി.എ.കരീം, അടാട്ടിൽ മമ്മൂ ഹാജി, ജില്ലാ മിഷൻ കോ-ഓർഡിനേറ്റർ കെ.മുഹമ്മദ് ഇസ്മായിൽ, സി.ഡി.എസ് ചെയർപേഴ്സൺ പി.എം.ഉമ്മസുന്ദര എന്നിവർ സംസാരിച്ചു.

'ഓണത്തിന് സ്വന്തം പച്ചക്കറി' ജില്ലാതല ഉദ്ഘാടനം



കുടുംബശ്രീ പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ മിഷൻ, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത്, കൃഷി വകുപ്പ്, കർഷക സംഘങ്ങൾ, ഹരിത സംഘങ്ങൾ, പാടശേഖര സമിതികൾ എന്നിവ സംയുക്തമായി 'ഓണത്തിന് സ്വന്തം പച്ചക്കറി' പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നു. ആരോഗ്യവും സമ്പത്തും കാത്തു സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും അന്യ സംസ്ഥാനങ്ങളെ ആശ്രയിക്കാതെ ഓണത്തിന് വിഷവിമുക്ത പച്ചക്കറികൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുക എന്നതും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. അനുദിനം വർദ്ധിക്കുന്ന വിലക്കയറ്റവും രാസവളം ഉപയോഗിച്ച് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന പച്ചക്കറികൾ ആരോഗ്യത്തിനു ഹാനികരമാകുകയും ചെയ്യുന്ന അവസരത്തിലാണ് ജില്ലാ മിഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പദ്ധതിക്കായി മുന്നിട്ടിറങ്ങുന്നത്. അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളെ ആശ്രയിക്കാതെ ഓണത്തിന് സ്വന്തം പച്ചക്കറി എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ ജനപങ്കാളിത്തത്തിൽ അധിഷ്ഠിതമായി കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് ഉണർവ് നൽകാനും രാസവളങ്ങളും രാസകീടനാശിനികളും കലരാത്ത ശുദ്ധമായ പച്ചക്കറികൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുകയും അതുവഴി കുടുംബശ്രീ

വനിതകൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട വരുമാനം ഉറപ്പു വരുത്തുകയും പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്. ഇതിനായി ജില്ലയിലെ 811 വാർഡുകളിൽ 811 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് പച്ചക്കറി വ്യാപനത്തിന് സഹായം നൽകും. ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ 48.66 ലക്ഷം രൂപയും ഗുണഭോക്തൃവിഹിതവും ചേർത്ത് 61.63 ലക്ഷം രൂപയാണ് പദ്ധതി തുക. 650 കുടുംബശ്രീ സംഘകൃഷി ഗ്രൂപ്പുകളിലൂടെ 4025 കർഷകരേയും പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൃഷിക്കാവശ്യമായ വിത്തിനങ്ങളും ജൈവവളവും ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് സംഘകൃഷി ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് സൗജന്യമായി നൽകി വരികയാണ്. ചീര, വെണ്ട, പാവൽ, പയർ, വഴുതന, പച്ചമുളക്, പടവലം എന്നിവയാണ് പ്രധാനമായും കൃഷി ചെയ്യുന്നത്. പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ഘാടനം ആന്റോ ആന്റണി എം.പി നിർവഹിച്ചു. രാജു എബ്രഹാം എം.എൽ.എ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. കുടുംബശ്രീ ജില്ലാ മിഷൻ കോ-ഓർഡിനേറ്റർ സാബിർ ഹുസൈൻ, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ഡോ.സജി ചാക്കോ, ജില്ല-ബ്ളോക്ക്-ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാർ, കൃഷി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവർ സംസാരിച്ചു.

സഞ്ചരിക്കുന്ന വിപണന കേന്ദ്രവുമായി വനിതാ കൂട്ടായ്മ

വിപണന രംഗത്ത് പുത്തൻ കാൽവയ്പ്പുമായി കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകരുടെ സംരംഭം ശ്രദ്ധേയമാകുന്നു. വീട്ടിലേക്ക് ആവശ്യമുള്ള പലവ്യഞ്ജനങ്ങൾ ഒരു കൂട്ടക്കിഴിൾ ഉപഭോക്താവിന് ആവശ്യമുള്ള സ്ഥലത്ത് ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കാസർകോഡ് ജില്ലയിലെ ബേഡഡുക്ക ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകരുടെ സഞ്ചരിക്കുന്ന വിപണന കേന്ദ്രം എന്ന സംരംഭമാണ് വിജയത്തിന്റെ പാതയിൽ. കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകരായ അംബിക, നാരായണി, നിഷ എന്നിവർ ചേർന്നാണ് സംരംഭത്തിന് തുടക്കമിട്ടത്. 2004ൽ ഗ്രാമശ്രീ എന്ന സംരംഭ യൂണിറ്റിന് തുടക്കം കുറിച്ചു കൊണ്ടായിരുന്നു ഇവർ ഈ രംഗത്തേക്ക് കടന്നു വന്നത്. പുട്ടുപൊടി, കറി പൗഡർ,

കുമാരി പ്ളസ് തുടങ്ങി നിരവധി ഉല്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നേറിയതോടെയാണ് സഞ്ചരിക്കുന്ന വിപണന കേന്ദ്രം എന്ന ആശയം ഉടലെടുത്തത്. മംഗലാപുരം, മൈസൂർ, ഷിമോഗ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്ന് സാധനങ്ങൾ വാങ്ങി പായ്ക്ക് ചെയ്താണ് ഇവർ ഉപഭോക്താവിന്റെ കൈകളിൽ എത്തിക്കുന്നത്. ഇതിനായി ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന നാല് തൊഴിലാളികളുമുണ്ട്. കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ വഴിയാണ് ഇതിന്റെ പ്രചാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ. പഞ്ചായത്തിലെ 17 വാർഡുകളിലും തിരഞ്ഞെടുത്ത മൂന്ന് കേന്ദ്രങ്ങളിലും സഞ്ചരിക്കുന്ന വിപണന കേന്ദ്രമെത്തും. മൂന്ന് മാസങ്ങൾക്കു മുമ്പ് ആരംഭിച്ച സംരംഭം ഇന്ന് മുന്നേറ്റത്തിന്റെ വഴിയിലാണ്.

കുടുംബശ്രീ കലാജാമ

കുടുംബശ്രീ എറണാകുളം ജില്ലാമിഷൻ, ജില്ലാപഞ്ചായത്ത് എന്നിവയുടെ സംയുക്താഭിമുഖ്യത്തിൽ പശ്ചിമഘട്ട വികസന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സ്ത്രീപദവി സ്വയംപാഠന പ്രക്രിയ, ബാലസഭ എന്നിവയുടെ കീഴിൽ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും എതിരേയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾക്കെതിരെ കലാജാമയ്ക്കു തുടക്കം കുറിച്ചു. കുടുംബശ്രീ പതിനഞ്ചാം സംസ്ഥാനതല വാർഷികത്തോടനുബന്ധിച്ച് നടത്തിയ നാടകോത്സവത്തിൽ മികച്ച രണ്ടാമത്തെ സ്കിപ്റ്റിനുള്ള അവാർഡ് നേടിയ ജില്ലയുടെ 'എനിക്ക് ചിലത് പറയാനുണ്ട്' എന്ന നാടകത്തിന്റെ റോഡ് ഷോ ആണ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. പശ്ചിമഘട്ട വികസന പദ്ധതിയുടെ പരിധിയിൽ പെടുന്ന കോതമംഗലം, മുവാറ്റുപുഴ, കുവപ്പടി, പാമ്പാക്കുട, വടവുകോട്, പുത്തൻകുരിശ് എന്നീ അഞ്ച് ബ്ളോക്കുകളിലെ 87 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലാണ് കലാജാമയുടെ ഭാഗമായി നാടകാവതരണം

നടത്തുന്നത്. ഓരോ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലും നൂറ്റിഅമ്പതോളം വേദികളാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കമ്മ്യൂണിറ്റിയേറ്റർ എന്ന ആശയത്തിന്റെ പുതിയ മാതൃകകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് വിവിധ സി.ഡി.എസുകളിൽ നിന്നുള്ള 14 കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകരാണ് നാടകാവതരണം നടത്തുന്നത്. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും നേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ, വഞ്ചന, അവഗണന എന്നിവയെ തുറന്നു കാട്ടുന്നതിനും സ്ത്രീ പുരുഷ തുല്യത, നീതി, സാമത്രിയും, സ്നേഹം, വിശ്വാസം, ബഹുമാനം എന്നിവ നിലനിർത്തുന്നതിൽ സമൂഹത്തിനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വത്തെ കുറിച്ച് ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടാണ് നാടകാവതരണം. ഇതോടൊപ്പം 37 പഞ്ചായത്തുകളിലെ അയൽക്കൂട്ടം ഗങ്ങൾക്കും ബാലസഭാംഗങ്ങൾക്കുമായി പഠനക്ലാസുകളും ചർച്ചകളും വാർഡുകളിൽ നടത്തി വരികയാണ്. ഇതിനുശേഷം ബാക്കി 64 പഞ്ചായത്തുകളിലും പരിപാടി വ്യാപിപ്പിക്കും.



ലിങ്കേജ് വായ്പാ വിതരണം: സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം നടത്തി



കാനറാ ബാങ്ക് കുടുംബശ്രീ ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾക്കായി നടപ്പാക്കുന്ന ലിങ്കേജ് വായ്പാ പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം തിരുവനന്തപുരത്ത് പത്ത് സംഘകൃഷി ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് ബാങ്ക് ലോണിനുള്ള അനുമതി പത്രം നൽകിക്കൊണ്ട് പഞ്ചായത്ത് സാമൂഹ്യനീതി മന്ത്രി ഡോ.എം.കെ.മുനീർ നിർവഹിച്ചു. കുടുംബശ്രീ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ കെ.ബി.വത്സല കുമാരി സംസാരിച്ചു. കാനറാ ബാങ്ക് ചെയർമാൻ ആൻഡ് മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ രാജീവ് കിഷോർ ദുബൈ, ജനറൽ മാനേജർ ശ്രീറാം, കുടുംബശ്രീ പ്രോജക്ട് ഓഫീസർ ഇന്ദുപി, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ മിഷൻ കോ-ഓർഡിനേറ്റർ ഗീത ഫിലിപ്പ്, എം.കെ.എസ്.പി റീജിയണൽ കോ-ഓർഡിനേറ്റർ കൃഷ്ണനുണ്ണി എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.

കാർഷിക വായ്പാ വിതരണ ഉദ്ഘാടനം 228 സംഘകൃഷി ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് 2.58 കോടി രൂപയുടെ വായ്പ

ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ കുടുംബശ്രീയും കാനറാ ബാങ്കും സംയുക്തമായി നടപ്പാക്കുന്ന കാർഷിക വായ്പാ വിതരണ പദ്ധതിയുടെ ജില്ലാതല ഉദ്ഘാടനം റോഷി അഗസ്റ്റിൻ എം. എൽ.എ നിർവഹിച്ചു. കഞ്ഞിക്കുഴി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ശോശാമ്മ.പി.ഡി അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. സംഘകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനും ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് ബാങ്ക് ലിങ്കേജ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെ ബാങ്ക് മുഖേനയുള്ള കാർഷിക ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനാണ് വായ്പ നൽകുന്നത്. 228 സംഘകൃഷി ഗ്രൂപ്പുകൾക്കായി 2.58 കോടി രൂപയുടെ വായ്പാ വിതരണം നടന്നു. കുടാതെ ഓണത്തിനു മുമ്പായി ജില്ലയിലെ കഞ്ഞിക്കുഴി, വാഴത്തോപ്പ്, വാത്തിക്കുടി, മരിയാപുരം, കോമാക്ഷി എന്നീ സി.ഡി.എസ്.ഗ്രൂപ്പുകൾക്കും വായ്പാ വിതരണം നടത്തും. ജില്ലയിലെ വിവിധ പഞ്ചായത്തുകളിലെ സംഘകൃഷി ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് കാർഷിക ആവശ്യങ്ങൾക്കും വിപണന കേന്ദ്രത്തിനും വേണ്ട എല്ലാ സഹായവും നൽകുമെന്ന് എം. എൽ.എ വ്യക്തമാക്കി. കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകർ ജാഗ്രതാ സമിതികളിൽ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ട് കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിൽ മുന്നോട്ടു വരണമെന്നും കാര്യങ്ങൾ പോലുള്ള ജീവകാരുണ്യ പദ്ധതികൾ അർഹതയുള്ളവർക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകരുടെ സേവനം അനിവാര്യമാണെന്നും എം.എൽ.എ പറഞ്ഞു. പരിപാടിയിൽ 1800ഓളം സംഘകൃഷി അംഗങ്ങൾ പങ്കെടുത്തു. സി.ഡി.എസ് ചെയർപേഴ്സൺ പൊന്നമ്മ കൂട്ടപ്പൻ സാഗതം പറഞ്ഞു. കുടുംബശ്രീ ജില്ലാ മിഷൻ കോ-ഓർ

ഡിനേറ്റർ സുസൻ ബെഞ്ചമിൻ വായ്പാ പദ്ധതിയെ കുറിച്ച് വിശദീകരിച്ചു. ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ അഡ്വ.ജോർജ്ജി ജോർജ്ജ്, കാനറാ ബാങ്ക് ചീഫ് മാനേജർ വി.രാമസാമി, അസി.ജില്ലാ മിഷൻ കോ-ഓർഡിനേറ്റർ സെലീനാമ്മ. എം.കെ.എസ്.പി. കൺസൾട്ടന്റ് ആഷ്ലി ബോബി, കെ.പി, എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു. മെമ്പർ സെക്രട്ടറി നോബി.എം.ഐസക് കൃത്യത്തോടെ അറിയിച്ചു.

ഡിനേറ്റർ സുസൻ ബെഞ്ചമിൻ വായ്പാ പദ്ധതിയെ കുറിച്ച് വിശദീകരിച്ചു. ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ അഡ്വ.ജോർജ്ജി ജോർജ്ജ്, കാനറാ ബാങ്ക് ചീഫ് മാനേജർ വി.രാമസാമി, അസി.ജില്ലാ മിഷൻ കോ-ഓർഡിനേറ്റർ സെലീനാമ്മ. എം.കെ.എസ്.പി. കൺസൾട്ടന്റ് ആഷ്ലി ബോബി, കെ.പി, എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു. മെമ്പർ സെക്രട്ടറി നോബി.എം.ഐസക് കൃത്യത്തോടെ അറിയിച്ചു.



സംവാദം @ 0-18 കുട്ടികൾ ഒരേ സ്വരത്തിൽ പറഞ്ഞു, "ഞങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റിത്തരു" കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങൾ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് കുടുംബശ്രീ ബാലസഭാംഗങ്ങൾ



0ങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങളും ആവശ്യങ്ങളും എന്തെന്ന് തിരിച്ചറിയാനും അതിനുവേണ്ടി ശബ്ദമുയർത്താനും കഴിയുന്നവരാണ് കുട്ടികൾ എന്ന് തെളിയിച്ചുകൊണ്ടാണ് കുടുംബശ്രീയും സംസ്ഥാന ബാലാവകാശ സംരക്ഷണ കമ്മീഷനും സംയുക്തമായി നടത്തിയ സംവാദം @0-18 അവസാനിച്ചത്. സംസ്ഥാന മൊട്ടാകെയുള്ള ജില്ലകളിൽ നിന്നും തിരഞ്ഞെടുത്ത കുടുംബശ്രീ ബാലസഭാംഗങ്ങളാണ് സംവാദത്തിൽ പങ്കെടുത്തത്. വിവിധ ജില്ലകളിൽ നിന്നെത്തിയ ബാലസഭാംഗങ്ങളെ നാലു ഗ്രൂപ്പായി തിരിച്ചു കൊണ്ടാണ് സംവാദത്തിന് തുടക്കമിട്ടത്. വിദ്യാഭ്യാസം-വളർച്ചയ്ക്കൊരു കൈത്താങ്ങ്, പ്രകൃതിയും കുട്ടിയും, കുട്ടികളുടെ സുരക്ഷ, ആരോഗ്യം എന്നീ വിഷയങ്ങളിലായിരുന്നു കുട്ടികളുടെ ചർച്ച. ഓരോ ഗ്രൂപ്പിലും ഉൾപ്പെട്ട കുട്ടികൾ തങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ച വിഷയം ചർച്ച ചെയ്ത ശേഷം തങ്ങൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി സംസാരിക്കുക എന്നതായിരുന്നു നിർദ്ദേശം. ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്ത കുട്ടികളെല്ലാം തങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ, തങ്ങൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ, അവയുടെ പരിഹാരം എന്നിവയെക്കുറിച്ച് വ്യക്തവും സ്വതന്ത്രവുമായ അഭിപ്രായങ്ങളാണ് അധികാരികളുടെ മുന്നിൽ നിരത്തിയത്. വിവിധ ഗ്രൂപ്പുകൾ ചർച്ച ചെയ്ത വിഷയങ്ങളും അതിൽ നിന്നും കുട്ടികൾ മുന്നോട്ടുവച്ച ആവശ്യങ്ങളും ഡോ.അമർ ഫെറ്റയിൽ,ഡോ. അനിൽകുമാർ.ടി.വി എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ കുട്ടികളുടെ അവകാശത്തെക്കുറിച്ചായിരുന്നു ഗ്രൂപ്പ് ഒന്നിലെ ചർച്ച. പുജ്യം മുതൽ 18 വയസുവരെയുള്ള കാലയളവിൽ കുട്ടികൾക്ക് ലഭ്യമാകേണ്ട വിവിധ അവകാശങ്ങളും ആവശ്യങ്ങളും ബാലസഭാംഗങ്ങളായ അതുല്യ (കാസർകോട്)യും സുര്യജിത്തും (കൊല്ലം) അവതരിപ്പിച്ചു. നല്ല ആഹാരം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം, ആരോഗ്യകരമായ ജീവിതം, ആരോഗ്യത്തോടെ വളരാനുള്ള അന്തരീക്ഷം, അപകടങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള രക്ഷ എന്നിവയ്ക്കാണ് ഗ്രൂപ്പ് അംഗങ്ങൾ ഊന്നൽ നൽകിയത്. പുജ്യം മുതൽ രണ്ട് വയസുവരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് മുലപ്പാൽ നിർബന്ധമാക്കുന്നതിനൊപ്പം അമ്മ മാരുടെ ആരോഗ്യസംരക്ഷണത്തിന് പോഷകാഹാരം ലഭ്യമാക്കണം. അംഗൻവാടിയിൽ ഫസ്റ്റ് എയ്ഡ് ബോക്സ് നിർബന്ധമാക്കുന്നതിനൊപ്പം അംഗൻവാടി ടീച്ചർക്ക് ഫസ്റ്റ് എയ്ഡിനെക്കുറിച്ച് ബോധ്യമുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തണം. അംഗൻവാടികളിലെ അടുക്കളയുടെ ശുചിത്വം ഉറപ്പാക്കണം. കുട്ടിക്ക് പ്രകൃതിയുമായുള്ള ബന്ധം വളർത്തണം. രണ്ട് മുതൽ അഞ്ച് വയസ് വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് അംഗൻവാടിയിൽ ശുചിത്വം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനൊപ്പം വൈദ്യുതി, വെളിച്ചം, കാറ്റ്, പുനോട്ടം, വെള്ളം എന്നിവയും ഉണ്ടായിരിക്കണം. അംഗൻവാടി ടീച്ചർക്ക് കുട്ടികളോട് സ്നേഹവും സൗമ്യതയുമുള്ള മനോഭാവമുണ്ടായിരിക്കണം. അംഗൻവാടിയിലെ ടോയ്ലറ്റ് വൃത്തിയാക്കിയിരിക്കണം. ആവശ്യത്തിനു വെള്ളവും വെളിച്ചവും വേണം. ഭക്ഷണത്തിനു മുമ്പും ടോയ്ലറ്റിൽ പോയതിനു ശേഷവും കൈകൾ സോപ്പുപയോഗിച്ച് കഴുകുന്നതിനും തുവാല ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും കുട്ടികളെ പരിശീലിപ്പിക്കണം. സ്കൂളിൽ അടുക്കളത്തോട്ടം വേണം. കുട്ടികളുടെ ഭക്ഷണത്തിൽ പപ്പായ ഉൾപ്പെടുത്തണം. ആറു മുതൽ പത്തു വയസുവരെയുള്ള കുട്ടികളെ ശരിയായി പരിചരിക്കാൻ മാതാപിതാക്കൾക്ക് പരിശീലനം നൽകണം. കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക്

മാനസിക പിന്തുണ നൽകുന്ന കുടുംബാത്മീയവും ആരോഗ്യകരമായ കുടുംബബന്ധങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കണം. സ്കൂളിൽ ചുറ്റുമതിൽ കെട്ടിയ നല്ല കളിമുറം വേണം. കുടാതെ അധ്യാപകരും കുട്ടികൾക്കൊപ്പം കളിക്കാൻ തയ്യാറാകണം. 11 മുതൽ 18 വയസ് വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കേണ്ട ആവശ്യങ്ങൾ ഏറെ ശ്രദ്ധേയമായി. സ്കൂളുകളിൽ സമീകൃതാഹാരം നിർബന്ധമാക്കുന്നതിനൊപ്പം പോഷകമൂല്യവും ഉറപ്പുവരുത്തണം. ഒപ്പം ഭക്ഷണത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരവും. വളർച്ചയുടെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ വ്യത്യസ്ത ആഹാരപദാർത്ഥങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തണം. കുടാതെ സ്കൂളുകളിൽ ഹെൽത്ത് ക്ലബ്ബുകളെ സജീകരിക്കുകയും അവയുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ പാചകപ്പുരയുടെ ശുചിത്വം ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്യണം. ആരോഗ്യവകുപ്പ് അധികൃതരുടെ സാന്നിദ്ധ്യത്തിൽ തന്നെ സ്കൂളിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഭക്ഷണത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കുന്നതിന് സ്ഥിരം സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണം. ഒന്നാംക്ലാസ് മുതൽ 12-ാം ക്ലാസ് വരെ സമീകൃതാഹാരം നിർബന്ധമാക്കണം. കുട്ടികളുടെ പഠനകാര്യത്തിൽ മാത്രമല്ല, ആരോഗ്യകാര്യത്തിലും പി.ടി.എയുടെ ഇടപെടൽ ശക്തമാക്കണം. ഇതോടൊപ്പം അധ്യാപകരും കുട്ടികളും തമ്മിൽ ആരോഗ്യകരമായ സൗഹൃദാത്മരീക്ഷം വളർത്തണം. സ്കൂളുകളിൽ ശരിയായ മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജന പ്രക്രിയ നടപ്പാക്കാനുള്ള പരിശീലനവും അറിവും കുട്ടികളിലും അധ്യാപകരിലും വളർത്തിയെടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ വേണം. സ്കൂളിൽ ഹെൽത്ത് ക്ലബ്ബ് ഉണ്ടാക്കുകയും നിലവിലുള്ള ഹെൽത്ത് ക്ലബ്ബുകൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും വേണം. കുട്ടികളുടെ ആരോഗ്യ സുരക്ഷയുടെ ഭാഗമായി സ്കൂളുകളിൽ ആരോഗ്യ കൗൺസിലിംഗ് ആരംഭിക്കുകയും ഒപ്പം മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും വേണം. എല്ലാ മാസവും കുട്ടികളുടെ വളർച്ച (ഉയരവും തൂക്കവും) പരിശോധിക്കണം. പെൺസൗഹൃദ ടോയ്ലറ്റുകൾ നിർബന്ധമാക്കുന്നതിനൊപ്പം അതിന്റെ ശുചിത്വം ഉറപ്പാക്കണം. വെള്ളം, വെളിച്ചം, വാതിൽ എന്നീ സൗകര്യങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കണം. കൗമാരക്കാരായ കുട്ടികളിൽ മദ്യവും ലഹരിപദാർത്ഥങ്ങളും അതോടൊപ്പം അശ്ലീല ചിത്രങ്ങളും എത്തുന്നത് തടയാനുള്ള നിയമങ്ങൾ കർശനമാക്കണം. കുട്ടികൾക്കിടയിലെ വഴക്കുകൾ അധ്യാപകർ രമ്യമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനൊപ്പം സ്കൂളുകളിൽ പരാതിപ്പെട്ടിന്മാപിക്കണം. കൗമാരപ്രായക്കാരായ

കുട്ടികൾക്കുള്ള ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസുകൾ സംഘടിപ്പിക്കണം. സ്കൂളിലെ വാട്ടർടാങ്കുകൾ മാസത്തിൽ ഒരു തവണയെങ്കിലും വൃത്തിയാക്കണം. പഠനവൈകല്യമുള്ള കുട്ടികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും അവർക്ക് പിന്തുണാസംവിധാനം രൂപീകരിക്കുകയും ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യണം. ഗ്രൂപ്പ് രണ്ടിലെ പ്രകൃതിയും കുട്ടികളും എന്ന വിഷയത്തിൽ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ബാലസഭാംഗവുമായ സാതി ചന്ദ്രനാണ് റിപ്പോർട്ട് അവതരിപ്പിച്ചത്. പണ്ടത്തെ പോലെ പ്രഭാതങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ പക്ഷികളെ കാണാനോ അവയുടെ ശബ്ദം കേൾക്കാനോ കഴിയുന്നില്ല. പകരം വാഹനങ്ങളുടെ ഇരമ്പലാണ് കേൾക്കുന്നതെന്ന് അഭിപ്രായം കുട്ടികളുടെ പ്രകൃതി നിരീക്ഷണത്തിന്റെ ഏറ്റവും നല്ല ഉദാഹരണമായി. അന്ധികൃത മരം മുറിക്കൽ നിരോധിക്കുന്നതിനൊപ്പം പട്ടാറ്റിക്ക് ഉപയോഗം പൂർണ്ണമായും നിർത്തലാക്കണം. പട്ടാറ്റിക്കിനു പകരം പ്രകൃതിദത്ത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ

നത്തിനും വശിച്ചു തടയുന്നതിനും മഴക്കുഴികൾ നിർമ്മിക്കണം. മായം ചേർത്ത ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കൾ നിരോധിക്കുകയും നാട്ടിൽ സമൃദ്ധമായി കിട്ടുന്ന ഫലവർഗങ്ങൾ പോസ്താഫിപ്പിക്കുകയും വേണം. സൗരോർജ്ജം, കാറ്റ് തുടങ്ങിയ ഊർജ്ജസ്രോതസ്സുകൾ ഉപയോഗിക്കണം. കുട്ടികളുടെ സുരക്ഷ എന്നതായിരുന്നു ഗ്രൂപ്പ് മുന്നിന് നൽകിയ വിഷയം. കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ ഗ്രൂപ്പ് ലീഡറും കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ബാലസഭാംഗമായ കൃഷ്ണപ്രിയ അവതരിപ്പിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഏറെ ശ്രദ്ധേയമായി. വീടുകളിലും വിദ്യാലയത്തിലും ഇന്ന് കുട്ടികൾ ഒരു പോലെ പീഡിപ്പിക്കപ്പെടുന്നു. കുട്ടികളെ കൊണ്ടുപോകുന്ന വാഹനങ്ങളിൽ അവർക്ക് എല്ലാ വിധ സുരക്ഷയും ഉറപ്പാക്കണം. സ്വകാര്യ ബസ്സുകളിൽ പലപ്പോഴും കുട്ടികളെ കയറ്റുന്നില്ല. കുട്ടികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന

ഉപയോഗിക്കണം.മണ്ണിനെയും പ്രകൃതിയെയും അറിഞ്ഞു വളരാനുള്ള സാഹചര്യം കുട്ടികൾക്കു ലഭ്യമാക്കണം. അതോടൊപ്പം ജൈവകൃഷിയെയും ജൈവവളം ഉപയോഗിക്കുന്നതിനേയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണം. വൃത്തിയുള്ള തോടുകളും പുഴകളും കുട്ടികളുടേയും അവകാശമാണ്. അതിനാൽ വൃത്തിഹീനമായ കുളങ്ങളും കനാലുകളും സംരക്ഷിക്കണം. കുട്ടികൾക്ക് മണ്ണിനെയും കൃഷിയേയും അടുത്തറിയാനും സ്നേഹിക്കാനുമുള്ള പ്രായോഗിക പരിചയം നൽകണം. ശുദ്ധവായു ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ആൽമരങ്ങൾ കൂടുതലായി നട്ടുപിടിപ്പിക്കണം. നെൽപാടങ്ങൾ നികത്തുന്നതിനെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കണം. വന-ജന്തുജീവിജാലങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തിന് മുൻഗണന നൽകണം. മണ്ണിലേക്ക് വെള്ളം കൂടുതൽ ഇറങ്ങു

